A02





2021年05月26日 星期三 责编:蒋胜金 美编:刘昭彤 校对:曹永亮

长株潭40家博物馆 成立联盟

株洲有8家成员单位

本报讯(株洲晚报融媒体记者 温琳)

日前,长株潭区域博物馆联盟成立大会在 长沙博物馆举行,来自长株潭三市的40家 博物馆负责人共同宣读《长株潭区域博物 馆联盟宣言》,共同探讨该联盟的服务宗旨 及长远发展等问题,为加快长株潭城市群 一体化的进程,以及长株潭文化一体化做

长株潭区域博物馆联盟是长株潭城市 群博物馆交流、合作的服务平台。该联盟汇 聚三市文博精华,共享35万余件文物资源, 聚合1000余名专业人才,囊括各类优秀的 博物馆、纪念馆和其他文博机构。联盟成员 包括综合类博物馆7家,纪念类博物馆15 家,专题类博物馆14家,艺术类博物馆4家。

其中,株洲共有8家博物馆是长株潭 区域博物馆联盟成员单位,分别是株洲博 物馆、醴陵博物馆、攸县博物馆、炎陵县红 军标语博物馆、李立三同志故居、醴陵南四 区苏维埃革命纪念馆、杨得志故居管理所、 中国工农红军革命活动炎陵纪念馆。

据悉,长株潭区域博物馆联盟的成立, 目的在于统筹长沙、株洲、湘潭三市博物馆 资源、深化各馆之间的合作,加强三市之间 的文化交流,凝心聚力,共同推动长沙、株 洲、湘潭三市博物馆事业的发展迈上新台

联盟成立后,将开展长沙、株洲、湘潭三 市历史文化遗产的研究、宣传、保护、展示、 利用等活动,全方位、多视角诠释三市历史 文化的深刻内涵、精神实质和时代价值;更 好地为三市文化繁荣和文旅融合创新服务, 最大限度发挥长株潭城市圈博物馆的社会 效益;并将加强联盟成员间人员培训、学术 研究、展览合作、社教推广、文创开发等交流 与合作,促进共同发展,推动长、株、潭三市 历史文化的传承与弘扬。

我市20余景点 对萍乡游客半价优惠

本报讯(株洲晚报融媒体记者 温琳 通讯员 龙磊)5月25日,"最美湘赣边" 2021年株洲文化旅游推介会在江西省萍

在推介会上,株洲向萍乡发布了5条 旅游线路,分别为寻根之旅、初心之旅、体 验之旅、康养之旅、欢乐之旅,介绍了株洲 独特的山水魅力和深厚的历史文化底蕴, 并欢迎萍乡游客来到株洲重温历史、陶冶 情操,去养生避暑、休闲度假,去寻找记忆、 感受乡愁。

与此同时,株洲各景区景点还联合出 台优惠政策——今年6月1日-12月31 日,株洲市20多个旅游景区景点及有关文 博场馆,对江西萍乡游客,凭本人身份证实 行门票半价优惠。

此次推介会,株洲地区共发放株洲旅 游宣传册页、旅游地图等资料2000余份, 扩大了株洲旅游在萍乡地区的影响力,增 强了株洲与萍乡客商的交流与沟通,为拓 展株洲旅游客源打下坚实基础。

我市即将新增一所本科层次大学

湖南铁道职业技术大学(暂定名)已进入公示,由三校合并转设

本报讯(株洲晚报融媒体记者 日-6月2日。 孙晓静)株洲即将新增一所本科层 次大学! 昨晚,记者从省教育厅 官网获悉,省教育厅正将湖南工 术大学,面向普铁、高铁、城轨各 业大学科技学院与湖南铁道职业 个行业领域开设相关专业,覆盖 技术学院及湖南铁路科技职业技 术学院合并转设为湖南铁道职业 技术大学(暂定名)有关事项予以

铁道工程与建设、装备制造与运 用、运营管理与维护等轨道交通 全产业链,涉及轨道交通、铁道工 公示。公示时间为2021年5月25 程、电子信息、商贸财经等专业大

类和交通运输、装备制造、土木工 此次三校合并转设,将成为 程、艺术设计、工商管理等专业门 一所全新的公办本科层次职业技 类。届时,这所铁道类职教本科 链,为轨道交通装备与运用行业 提供人才支撑和智力支持,也为 职教探索本科办学提供更多"株

● 相关链接

湖南工业大学科技学院2001 学院之一。目前设有29个本科专 主,文管经等专业共同发展的公

年成立,是国家首批确认的独立 于1951年,是一所以工科专业为 位之一,拥有师生近13000余人。 业,涵盖工、文、经、管、法、艺术、 办综合性高职院校。2009年成为 由原铁道部创建于1956年,2005

湖南铁道职业技术学院始建 中国特色高水平高职学校建设单

湖南铁路科技职业技术学院 教育等七大学科门类,在校学生 全国首批28所国家示范性高职院 年3月升格为全日制高职学院,拥 校之一。2019年12月入选56所 有师生13000余人。

快速公交(智轨)专用通道交通组织有新变化 这些路口禁掉头和左转 株洲大桥可混合通行

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 彭晚华)5月25 日,记者从市公安局交警支队获 悉,株洲快速公交(智轨)专用通 道通车后,湖南工业大学至株洲 火车站段的交通组织方式有新变

在天元区泰山路沿线,3个路 口禁止掉头,它们分别是泰山路 与金华路交叉口西口、泰山路与 神农大道交叉口北口、长江南路 与泰山路交叉口西口。

口、泰山路与圆方路交叉口、泰山 路与湘依路交叉口、泰山路与云 交(智轨)通行安全及运行速度。 里路交叉口、泰山路与银城路交 叉口、长江南路与金锦路交叉口、 长江南路与长滨路交叉口、新华 西路荷塘区政府开口。

泰山路与森林路交叉口南口 这个路口仅右进右出。

通道沿线路口设置了专用信号 线,车辆不得随意变道通行。

8个路口禁止左转和掉头:泰 灯,其内车辆左转、直行、右转等 山路与森林路交叉口东口和西 独立控制放行。黄色网状线则表 示禁止车辆停靠,以保障快速公

株洲大桥的快速公交(智轨)专用 通道,允许社会车辆混合通行,但 必须按照交通标线(地面车道线 标注有虚线)、标志的提示进出专 用道。株洲大桥除标注有虚线的 此外,快速公交(智轨)专用 路段外,其他路段车道线均为实

酒埠江水库开闸泄洪



5月25日7时,随着几声泄洪警报响起,攸县酒埠江水库泄洪道闸门缓缓开启,滚滚洪水从陡坡顺流而下。当日, 酒埠江水库开闸泄洪,最大流量达到每秒200立方米。

受连日强降雨影响, 攸县酒埠江水库水位连续上涨。截至5月25日6时, 水位达到162.93米, 离汛限水位163米仅 0.07米。减轻大坝负担,泄洪势在必行。

为确保下游安全,酒埠江水库工作人员和当地政府在下游设置安全警示标志,在重点部位安排人员值班值守,提 醒过往车辆和行人注意安全。此次泄洪持续了7个小时左右,待下降到162.5米的安全水位后,水库停止泄洪。

(株洲晚报融媒体记者 王军 通讯员 左振华 钟晋 摄影报道)



5月24日,受近期持 续强降雨影响,位于江西 省九江市永修县境内的永 吴公路大湖池段被上涨的 湖水漫过,形成了一道独 特的"水上公路"景观,不 少游客驾车慕名而来。永 吴公路大湖池段全长5.05 公里,每年入汛期间,中国 最大淡水湖鄱阳湖水位迅 猛上涨,水位达到18.70米 时,就会漫过永吴公路大

5月25日,永修县交 通管理部门发布紧急通告 称,为确保道路交通安全, 避免发生道路交通事故和 交通拥堵,自25日起对永 吴公路水上公路全路段进 行封闭,实行交通管制,禁 止车辆通行。

(据中新社)

遭遇盜刷 你可以要求银行赔偿损失

随着社会发展,各种各样的银行卡在方便人们日常生活的同时,也带来了不少困扰。最高人民法院关于审理银行 卡民事纠纷案件若干问题的规定25日起施行,其中对公众关注的盗刷、透支利息等问题作出了回应。

银行卡被盗刷,损失谁负责?

卡盗刷案件,不仅侵害当事人财 产,更损害金融市场安全稳定。

最高法规定对此明确,发生 伪卡盗刷交易或者网络盗刷交 易,借记卡持卡人基于借记卡合 同法律关系请求发卡行支付被盗 刷存款本息并赔偿损失的,人民 法院依法予以支持。

发生伪卡盗刷交易或者网络 盗刷交易,信用卡持卡人基于信 用卡合同法律关系请求发卡行返 还扣划的透支款本息、违约金并 赔偿损失的,人民法院依法予以 支持;发卡行请求信用卡持卡人 风险发生概率,防控金融风险,

近年来,不少地方发生银行 偿还透支款本息、违约金等的, 促进银行卡产业安全稳定发展。 人民法院不予支持。

> 也就是说,遭遇盗刷,你可以 要求银行赔偿损失。信用卡被盗 刷,透支款本息你也可以不还。 最高法民二庭负责人对此解

> 释说,发卡行具有相较于持卡人 更为强大的风险预防、控制和承 受能力,应当以更加安全的技术 保障持卡人用卡安全。这符合制 造风险者应防范风险的法理以及 风险与收益相对等原则,有利于 鼓励发卡行提供安全性更高的银 行卡产品和服务,从源头上减少

需要注意的是,保护持卡人 权益,并不意味着大家可以"高 枕无忧"忽视用卡安全。规定明 确,持卡人对银行卡、密码、验证 码等身份识别信息、交易验证信 息未尽妥善保管义务具有过错, 发卡行主张持卡人承担相应责任 的,人民法院应予支持。

持卡人未及时采取挂失等措 施防止损失扩大,发卡行主张持 卡人自行承担扩大损失责任的, 人民法院应予支持。

余额不翼而飞,如何证明是盗刷?

余对如何维权、举证等充满困 调,该规定的目的是指引持卡人 惑。对此,最高法规定根据"谁 主张谁举证"以及"谁占有证据谁 举证"的举证责任分配原则,对银 行卡盗刷的事实认定进行了细化 部证据材料才能证明自己的主

规定明确,持卡人主张争议 易行为地、账户交易明细、交易通 知、报警记录、挂失记录等证据材 使用情况,未及时提供或者保存 料进行证明。

如何全面提供证据材料证明自己 持卡人均必须提交该款列明的全

时向持卡人核实银行卡的持有及证责任。 交易单据、监控录像等证据材料,

最高法民二庭负责人对此强 导致有关证据材料无法取得的. 应承担举证不能的法律后果。

人难以获得和掌握,无法对上述 证据进行举证。"最高法民二庭负 规定还明确,在持卡人告知 责人说,依据"谁占有证据谁举 交易为伪卡盗刷交易或者网络盗 发卡行其账户发生非因本人交易 证"的举证责任分配原则,占有上 刷交易的,可以提供生效法律文 或者本人授权交易导致的资金或 述证据的主体即发卡行或者收单 书、银行卡交易时真卡所在地、交 者透支数额变动后,发卡行未及 行、非银行支付机构等应承担举

透支利息、手续费、违约金究竟谁说了算?

人都遇到过。

"这样的行为侵害了持卡人 说。 的知情权和公平交易权,引起社

员只顾介绍免息期、最低还款额 市场份额,盲目增加发卡数量, 约金等格式条款未履行提示或者 等优惠措施,对逾期利息、违约 不审查持卡人的偿还能力,导致 说明义务,致使持卡人没有注意 金却闭口不谈。这种情况,不少 一些不具有偿还能力的主体成为 或者理解该条款,持卡人主张该 持卡人。"最高法民二庭负责人 条款不成为合同的内容、对其不

对此,最高法规定明确,发卡 持。 会公众对该条款公平性的质疑。 行在与持卡人订立银行卡合同

办理信用卡时,银行工作人 还有一些金融机构为获得银行卡 时,对收取利息、复利、费用、违 具有约束力的,人民法院应予支

(据新华社)

A15



2021年05月26日 星期三 责编:李曙光 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

鸿蒙手机要来了!

华为技术有限公司25日对外公布, 计划在6月2日正式举办鸿蒙产品发布 会,预计此前只用于智慧屏、可穿戴设备 等产品的鸿蒙操作系统将在更多产品品 类上使用。

华为公司官方微博25日发布鸿蒙手 机操作系统开机画面视频,并表示"'鸿' 鹄志远,一举千里。承'蒙'厚爱,不负期 待",寓意接下来鸿蒙对手机设备的覆盖, 将进一步在操作系统层面实现万物互联。

据记者了解,目前华为正在与全球排 名前200的App厂商沟通合作,共同开发 跨终端设备的应用。华为公司预计, 2021年底搭载鸿蒙操作系统的设备数量 将达3亿台,其中华为设备超过2亿台, 面向第三方合作伙伴的各类终端设备数 量超过1亿台。

河南发生老虎袭人事件 两只出笼老虎已被击毙

5月25日,河南省南阳市淅川县上集 镇丹江孔雀谷发生一起老虎袭人事件,两 只逃出笼舍的老虎均被击毙。

25日上午,丹江孔雀谷一饲养员喂 养老虎时被咬伤,两只老虎逃出笼舍。受 伤的饲养员贾某某被第一时间送医,经抢 救无效后死亡。

事发后,淅川县委、县政府迅速启动 应急预案,组织县应急、公安、武警、林业、 消防、卫生等相关人员,赶赴事发现场应 急处置,并组织周边群众迅速疏散撤离。

据淅川县林业局相关负责人介绍,出 笼的两只老虎被控制在丹江孔雀谷内,经 过多次诱捕未果,为保证群众生命安全, 14时20分和15时12分,两只老虎先后 被击毙。

据当地相关部门初步调查,两只老虎 系安徽省宿州市某马戏团所有,由丹江孔 雀谷租赁展演,持有营业执照和驯养繁殖 许可证等手续。

(据新华社)

● 时事短讯

●国家发展改革委25日称,"十四 五"时期我国将持续深化价格机制改革, 到2025年,竞争性领域和环节价格主要 由市场决定,网络型自然垄断环节科学定 价机制全面确立,能源资源价格形成机制 进一步完善,重要民生商品价格调控机制 更加健全,公共服务价格政策基本完善, 适应高质量发展要求的价格政策体系基 本建立。

●记者从四川省宜宾市长宁县委宣 传部获悉,截至25日上午10时,发生于24 日的长宁县福荣笋类食品厂有毒有害气 体中毒窒息事故,已致7人死亡,另1人生 命体征平稳,正留院观察。

●法国卫生部门证实,波尔多市一个 居民区近日有超过50人被确诊感染一种 "非常罕见"的变异新冠病毒。法国卫生 部门认为这种变异新冠病毒是在英国发 现的变异新冠病毒基础上突变而成的。